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6. Siber Güvenlik Ekosisteminin Geliştirilmesi Zirvesi 

Türkiye Bilişim Derneği Genel Başkanı 

Rahmi Aktepe’nin Açılış Konuşması 

14 Mart 2023 

BTK / Ankara 

Sayın T.C. Ulaştırma ve Altyapı Bakan Yardımcım, 

Sayın BTK Başkanım,  

Değerli Bilişimciler, 

Değerli Konuklar, 

Değerli Basın Mensupları, 

Konuşmama başlamadan önce hepinizi Şahsım, Yönetim Kurulum adına sevgiyle ve 
saygıyla selamlıyorum. 

Ülkemizde yaşanmış olan Kahramanmaraş deprem felaketi nedeniyle duyduğumuz acı 
kolay unutulacak gibi değil. Bölgeye giderek yıkımı yakından gören birisi olarak 
üzüntümün derecesini ifade edemem. 

Depremde kaybettiğimiz yurttaşlarımız için Allah’tan rahmet diliyorum. 

Yakınlarına ve Tüm ülkemize baş sağlığı diliyorum. 

Ama bir yandan da yıkımın telafisi için, bazı yaşanan olayların tekrar yaşanmaması 
için var gücümüzle duraklamadan çalışmamız lazım. 

Bu deprem, doğal afetlerde devlet, özel sektör ve STK’ların iş birliğinin ne denli önemli 
olduğunu açıkça göstermiştir. Bu bağlamda, daha da güçlü iş birliklerinin gelişmesi 
acilen teşvik edilmeli ki, her koşulda çok daha hazırlıklı ve güvende olabilelim. 

Bu depremi 99 Kocaeli depremi gibi çabuk unutmamız gereklidir.  

Ülkemizin bir deprem bölgesi olması bilinciyle gerekli önlemler kısa zamanda 
alınmaktadır. 

Değerli Katılımcılar, 

Siber güvenlik, ulusal güvenliğimiz anlamına gelen bir konuma ulaşmıştır.  

Bunun yanı sıra, siber dayanıklılık toplumu ilgilendiren hayati bir unsur haline gelmiştir. 
Siber dayanıklılığın temel amacı kritik altyapıları doğal afetler, sabotaj ve siber 
saldırılar başta olmak üzere her türlü saldırılardan korunur yapılara dönüştürerek,  iş 
sürekliliğinin sağlanmasıdır.   
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Oysa; afet esnası ve sonrasında dijital operatörlerin yaşadığı zorluklar, afet şartlarına 
ve boyutlarına çok da hazırlıklı olmadığımızı ortaya koydu. Binlerce insanımızı da zor 
durumda bıraktı. 

Operatörlerimizin bugüne kadar kendilerini tanıtırken verdikleri bilgiler bizleri oldukça 
umutlandırıyordu Ancak Kahramanmaraş depremi sürecinde iletişimde yaşanan 
olumsuz durum bunun gerçek olmadığını bizlere gösterdi.  

Beklentimiz bundan sonra baz istasyonlarının konulacağı yere kadar bütün ayrıntıların 
afet koşulları dikkate alınarak acilen yeniden ele alınmasıdır. 

Yine aynı aciliyetle, ilgili kurumlarca enerjinin her koşulda temini konusu mutlaka ulusal 
önceliğimiz olmalıdır.  

Bu nedenle bilgi teknolojilerini merkeze alan bir yaklaşımla, güvenilir bir biçimde dijital 
dönüşümü tüm gerekleriyle ve sürdürülebilir olarak oluşturmak zorundayız. 

Değerli Katılımcılar, 

Günümüzde, siber tehditlerin yenilikçi teknolojiler ışığında geliştiği ve saldırı 
yüzeylerinin genişlediği malumdur.  

Siber saldırılarda her yıl %300’den fazla artış olduğu, özellikle de sosyal mühendisliğe 
yönelik saldırılarda yoğunlaştığı görülmektedir.  

OECD raporlarında Siber güvenlik, çevre ve salgın hastalıklar ile birlikte 21. yüzyılın 
en büyük riskleri arasında yer almaktadır. 

Küresel olarak siber suçların yarattığı maliyetin her yıl yaklaşık %15 artmakta olduğu 
bilinmektedir. Ayrıca söz konusu maliyetin 2025 yılında yaklaşık 11 trilyon ABD dolar 
büyüklüğe ulaşacağı belirtilmektedir. 

Dolayısıyla Küresel Siber Suçlar, dünyanın en büyük dördüncü ekonomisi haline 
dönüşmektedir.  

Bu değerin hangi seviyelere ulaşacağını da kestirebilmek gerçekten çok zor.  

Bugün ve yarın, tüm paydaşların katılımıyla, siber güvenlik ekosisteminin 
geliştirilmesine yönelik hususları, tüm boyutlarıyla gözden geçireceğimizi umuyorum. 

Özellikle doğal afetler döneminde yoğunlaşan sosyal mühendislik saldırılarına karşı 
toplumun bilinçlendirilmesi ve vatandaşlarımızın siber dayanıklılık becerilerinin 
artırılması amacıyla farkındalık yaratılması çalışmalarını TBD olarak önemsediğimizi 
belirtmek istiyorum.  

Ayrıca yerli siber güvenlik teknolojilerinin geliştirilmesi ve kritik altyapılarda 
kullanımının yaygınlaştırılması üzerinde çok yoğun çalışmamız gerektiğine inanıyoruz.  

Ülkemizdeki kritik altyapılarda kullanılan siber güvenlik ürünlerinin %90 dan fazlasının 
yurtdışı kaynaklı olduğu bilinmektedir. 

Bu durumu aşmak için, Siber Güvenlik ekosisteminin geliştirilmesi ve özgün olarak 
geliştirilen milli ve yerli ürün sayılarının arttırılması ile sağlanabilir. 
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Değerli Katılımcılar, 

 
Konuşmamı bitirmeden, bahsetmek istediğim bir konu daha var. 
 
TBD Sosyal sorumluluk projesi kapsamında sponsorluk gelirlerimizin belirli bir kısmı, 
Hatay deprem bölgesinde oluşturulan ASO Yaşam Merkezi’nde, TBD Bilişim Evi 
Konteyneri ve benzeri projelerin gerçekleştirilmesi amacıyla kullanılacaktır. Bu 
kapsamda her türlü hizmeti yerine getirmeye hazırız… 
 
 
Sözlerime burada son verirken 6. Siber Güvenlik Ekosisteminin Geliştirilmesi Zirvesine 
katılımınız ve katkılarınızdan dolayı sizlere ve etkinliğin düzenlenmesinde emeği geçen 
başta EYK Başkanımız Sayın Ali Yazıcı olmak üzere herkese teşekkür ediyorum. 

Başarılı bir zirve olmasını temenni ediyor. Saygılar sunuyorum. 

 


